

我市环境治理指数居全省第六 人与自然更和谐 经济社会发展更协调

记者 王导

本报讯 近日,省统计局、省发改委、省环保厅和省委组织部联合发布《2016年生态文明建设年度评价结果公报》,我市在全省参评的87个县(市、区)中位列第12位,绿色发展指数实现新跨越。其中,环境治理指数在全省各县(市、区)中高居第6位,充分反映出我市在污染防治和环境治理方面所做的扎实工作。

据悉,生态文明建设年度评价按照《绿色发展指标体系》实施,绿色发展指数采用综合指数法进行测算。绿色发展指标体系包括资源利用、环境治理、环境质量、生态保护、增长质量、绿色生活、公众满意程度等7个方面,共56项评价指标。其中,前6个方面的55项评价指标纳入绿色发展指数的计算;公众满意程度调查结果进行单独评价与分析。

记者了解到,在此前的一次评选

中,我市绿色发展指数并不理想,在全省54个参评县市区中排名40多位,名次较为靠后。此次评选成绩能实现如此明显的进步,来之不易。

绿色发展指数是衡量一个城市可持续发展能力的综合性指标。绿色发展指数提升,尤其是环境治理指数位居全省前列,意味着我市人与自然相处更加和谐,经济社会发展更加协调,是实现全面奔小康、永康新腾飞的题中应有之意。

一直来,市委市政府充分认识到作为工业强市的永康不能工业独强,还要环保同行,要变传统要素驱动为创新驱动,提高资源利用率,提升环境质量,增强百姓获得感。

近年来,我市积极回应人民群众对于美好生活的期盼,深入践行绿水青山就是金山银山理念,大力推进五水共治、四边三化、三改一拆、两路两侧等重大项目整治举措,统筹推进美丽永康建设行动,污染防

治和生态建设不断深化,全市环境质量持续改善。2016年,我市5个金华市控地表水断面水质全部达到Ⅲ类标准,主要河道交接断面全域消除劣Ⅴ类,永武桐琴交接断面省级考核为优秀,主要饮用水源地杨溪水水库水质持续保持Ⅲ类,水质达标率100%。全年PM2.5累计均值44微克/立方米,较往年同期下降17.0%,AQI指数优良天数为315天,优良率86.06%,同比提高6.16个百分点,全年无重度污染。

绿色发展永不止步。2017年,我市各项环保指标在2016年基础上进一步转好,5个金华市控地表水断面全部达到Ⅲ类以上水质,水质比2016年均有明显提升,环境空气质量AQI优良天数比率89.6%,比2016年提高3.54个百分点,细颗粒物(PM2.5)年平均浓度42微克/立方米,比2016年下降4.5%。新的一年,我市将继续坚持两山理念,强力推进美丽永康环保十大行动,推进优雅城市、大美乡村建设。

夏溪村乡村版 CBA 有年味

记者 徐敏

本报讯 8日中午,经济开发区夏溪村体育广场上演了一场精彩的乡村版CBA。

举办此次篮球友谊赛,一是庆祝村体育广场落成,二是为春节营造热闹的气氛。夏溪村党支部书记胡小玲介绍,该体育广场总投资40万元,于去年12月完成验收,占地2300平方米,是在村老广场休整的前提下进行了体育设施提升。

看着开发区机关干部代表队和夏溪村村民代表队在场上挥汗如雨,一旁观看的新老夏溪人直呼过瘾。现在都流行运动健身,文明过年,这篮球赛一举办,一下子就热闹了,年味更足更浓了。夏溪村民胡先生说。

市律师行业 成立党总支

记者 徐赛瑾

本报讯 11日上午,市律师行业总支部委员会成立大会召开。

会上,35名律师党员投票选举出了总支部委员会新班子。新班子成员表示,将服务经济社会发展,增进民生福祉与律师执业活动更加紧密的结合,不断开拓法律服务领域,积极参与法律援助、普法宣传等社会公共法律服务,积极推进法律服务进基层,助力参与多元化矛盾纠纷调处体系建设,促进社会和谐稳定。

社会福利中心 公建民营 项目签约 预计8月份开始经营

记者 俞夏冰

本报讯 8日,市社会福利中心(丽州家园)公建民营项目正式签约,经过公开招标遴选,浙江绿康医养投资管理有限公司从来自全国多

家投标单位中脱颖而出,成为该项目的经营主体。市领导胡联章出席签约仪式。

记者了解到,该项目一期工程占地84亩,主要有综合楼、三无对象楼、康复中心、重度残疾人托养中心、

全护理楼、健康楼、儿童楼、公益救助中心等10幢建筑物,设计床位1200张,是集老人供养、康复、健身、学习、娱乐为一体,功能齐全的综合性社会福利机构。该项目预计将在今年8月份开展经营。

市农林局下放审批权限到镇级行政服务中心 林木采伐许可证不用出镇就能办

记者 李梦楚

本报讯 7日,市农林局组织各镇街区分管领导、核发林木采伐许可证各环节办理人员及林木采伐管理人员召开林木采伐管理工作培训会,就林木采伐管理法律法规、林木采伐许可核发与发证系统操作等内容进行详细培训,提高林木采伐管理队伍的业务素质,确保林木采伐许可事项下放后接得住、管得好、用得活。

这次培训会,意味着市农林局下

放林木采伐许可证审批权限到镇级行政服务中心的,最多跑一次改革又前进了一步。

记者了解到,过去林农要采伐除农村居民自留地和房前屋后个人所有的零星林木以外的林木,都要先到市行政服务中心农林局行政审批窗口办理林木采伐许可证。

从1月2日开始,市农林局委托镇级行政服务中心核发除国有林、天然阔叶林、省级以上公益林外的林木采伐许可证。林木采伐审批权限下放后,镇级

行政服务中心可使用市农林局刻制的采伐许可专用章(仅限于各自管辖区域范围内),通过全国林木采伐管理系统核发林木采伐许可证。

为保障林木采伐许可事项平稳过渡,1月-2月实行并行办理,即市行政服务中心农林局行政审批窗口与镇级行政服务中心均可核发林木采伐许可证。3月1日起,市行政服务中心农林局行政审批窗口只负责办理国有林、天然阔叶林、省级以上公益林的林木采伐许可证。

昔日臭气熏天的 沼泽地 如今变花园 鲶鱼书记 撬动汇杨村美丽蜕变

记者 秦艳华

本报讯 8日傍晚,象珠镇汇杨村党支部书记胡苏姜像往常一样沿着牛车塘、酥溪沿岸巡查。路上看到塑料袋、烟头等垃圾,她就立即捡起放入随身携带的袋子中。河边走完,她又绕道到

责任田,在包干的绿化带里精挑细选。治水、保洁工作贵在坚持,村里一天天变美好,作为带头人心里也更踏实了。胡苏姜边扶正党员绿化养护责任包干区的牌子边说,近几年在全村人的齐心努力下,小村环境日益变美,村民福祉日益提升。

自胡苏姜被聘任为酥溪汇杨村河段的治水河长以来,她几乎每天坚持饭后巡查,带头认领包干河段和责任

区域,争当治水先锋。在她的引领下,全村党员干部、群众积极争当“河小二”,全面提速小村美丽蜕变。目前,全村17名党员主动认领包干河段和责任区域,并逐一对照预期的河段整治目标和期限辛勤耕耘责任田。

牛车塘原先是片沼泽地,杂草、污水遍地。去年,村里把该项工作列入创业承诺重要内容,众筹资金120万元,启动了酥溪引水工程,并将这片荒废的湿地巧妙改造提升为6000多平方米的休闲公园,全面提升小村颜值。

以身作则带头治水是胡苏姜撬动汇杨村美丽蜕变的一个缩影。自2011年担任村党支部书记以来,胡苏姜就像一条鲶鱼一样,带领全村党员干部群众一起投身新农村建设,村

里相继完成了污水管网、环村道路、绿化亮化、祠堂整修、牛车塘改造等等项目,其中环村道路、牛车塘改造被列入一事一议工程。

一系列强村富民工程顺利推进,让村干事氛围更加郁浓,小村变化也越来越大。如今,汇杨村尘土飞扬的绕村黄泥路变成了宽敞的水泥马路;臭气熏天的牛车塘成为了美丽的村畔公园,陈旧小祠堂变成了村老年照料服务中心。

新一年,被称为鲶鱼书记的胡苏姜又开始谋划新发展,计划修葺老祠堂,通过创建街角小品,深入推进垃圾分类等工作,提档小村颜值,力争2018年成功创建秀美村,力促早日实现强村富民。

7日,江南街道紫微南路江南风月料理店、卡如洗衣店、千里香传统小吃有限公司未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

11日,经济开发区长城村火焰网吧未按时报送2名流动人口信息被警方处以200元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

7日,西城街道花川村流动人口黄啟明未按规定办理居住登记被警方处以50元罚款。

10日,经济开发区长城村流动人口石某翠,余某未按规定办理居住登记被警方处以50元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,新到我市居住三天以上的流动人口应该在三天之内主动申报居住登记。

10日,经济开发区铁牛公寓房东陈红艳、苏溪村房东沈某新未按时报送流动人口信息被警方处以200元罚款。

市流动人口管理局温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或承租时,房东应该在三天之内报送流动人口承租或离住信息。

流管曝光台